



硕果累累

2.0版滨湖发展大会顺利举行

11月7日,2021太湖湾科创带滨湖发展大会暨院(校)地合作大会在无锡市滨湖区召开。150多位院士专家、行业领袖、高校领导、院所代表以及国内外知名企业高管齐聚滨湖,畅叙合作之谊,共谋发展大计。

一年一度的滨湖发展大会,既是对今年以来滨湖勇抓创新、聚力太湖湾科创带引领区建设的一次集中检阅,也是对院(校)地合作成果和招商工作成效的集中展示,还是新老朋友共叙友谊、共话发展的一场盛事盛会。今年的滨湖发展大会创新性地将“太湖湾科创带”及“院(校)地合作”深度融合,是滨湖发展大会的全新2.0版。

大会现场,上海保险交易所基金投资创新中心、省服务贸易基地、深海装备技术转化基地、无锡太湖湾海空天装备技术产业园正式揭牌。此外,合作成果颇丰,

现场,与上海交大、毅达资本、中核科创园和建发集团正式签订合作协议;与58所、607所、614所、703所无锡分部、淡水渔业研究中心、江苏电子质检院、清华无锡研究院、中电科申泰、中粮工科9家省部属科研院所及研发机构签署了新一轮全面战略合作协议。

值得一提的是,本次大会共签约了66个产业项目,总投资额超545亿元,涵盖了集成电路、生命健康、智能制造、影视文化、现代服务业等高端产业领域。其中,投资10亿元以上重大项目20个,占项目总数的30%;外资项目8个,总投资额15.5亿美元。

在已聘任11名滨湖城市发展顾问的基础上,今年滨湖增聘了江南大学校长、中国工程院院士陈卫,东南大学副校长金石,702研究所所长何春荣,中科协理事长李斌,公安部交科所所长孙正良,中

国亚洲经济发展协会会长权顺基这6位在业界拥有较高名望、权威和声誉的社会精英和领军人士作为新一批城市发展顾问,为滨湖高质量发展把脉问诊、出谋划策,提供智力支撑和坚强助力。

今年以来,滨湖坚持“项目为王”,瞄准新兴产业集群和总部型、科技型、税源型项目,以更强的决心、更大的力度、更实的举措,大刀阔斧地推进了驻点招商、委托招商、招商一体化改革等一系列重大举措,开展了高频次、高层次、高效率的系列洽谈对接活动,区主要领导带队多批次赴北京、上海、深圳、西安等地进行拜访考察,积累了一批高质量招商项目。科创带引领区产业政策不断优化,院(校)地合作机制不断健全,为滨湖创新驱动发展增添强劲动力。相信未来滨湖的创新发展的必将再上台阶!

金辰 高艺

梁溪区山北街道重大项目集中签约

11月6日,梁溪区山北街道2021年重大项目集中签约暨项目开工仪式在无锡光电新材料科技园举行,3个项目集中开工,1个项目产业化投产,21个项目集中签约,总投资超66.5亿元。

竣工一批、建设一批、签约一批,重大项目在梁溪区山北街道的不断攻坚突破下,已形成浪潮澎湃之势。本次集中开工的重点项目共3个,总投资11.2亿元,分别是美安医药总部基地项目、三飞科技研发基地项目、中证环保科技集团科创中心及总部经济研发基地项目,主要涵盖新材料新能源与节能环保、新一代信息技术和现代医药及医疗器械三大新兴产业、现代服务业以及科创平台、生态环境提升等多个类型。无锡伦丰驭智科技有限公司投资10亿元建设的大尺寸触控屏产业化项目正式投产,4个重大项目的开工和正式投产,将为梁溪高质量发展注入新的强

劲动能。现场集中签约的重点项目共21个,分别是“梁溪‘矽’谷”产业园项目9个、运河西路南侧A地块项目12个、华腾军创(江苏)科技产业园项目5个,总投资达55.3亿元,项目涵盖光电新材料、环保新能源、精密机械与智能制造、新一代信息技术、现代服务业等领域,将为科技园区架构“四梁八柱”现代产业体系、形成产业集聚效应注入新动能。

位于山北街道辖区的无锡光电新材料科技园,是梁溪区加快新旧动能转换步伐,打造“一路四组团”科创产业示范区的主战场之一,此次山北街道举行重大项目集中签约暨项目开工仪式,是梁溪贯彻落实市委市政府“争第一创唯一”动员令的具体行动,也是山北街道贯彻落实区委区政府“大干60天,夺取全年红”号召的重要举措,近年来,山北街道以建设无锡“都市工业示范区”为目标,秉承“抓项目就是

抓发展,谋项目就是谋未来”理念,坚持产业为基、项目为王、创新为要,聚焦“新材料、新能源与节能环保、精密机械与智能制造、电子元器件与新一代信息及网络、现代服务业”等重点支柱产业,聚力打造“高精尖特”产业生态圈,加快园区空间结构、产业结构和要素结构的调整优化,持续补链强链,招引龙头企业和优质高新技术项目,加快高企培育和股改上市,不断壮大先进制造业产业集群,提升“高新智造”品牌影响力;全力打造“梁”身制、“溪”心办、无难事”一流营商环境,不断提升项目全生命周期服务和管理能力,切实解决影响项目推进的痛点断点堵点,全力推动重点项目早开工快建设、早竣工快投运、早达产快见效,努力营造近悦远来的优质营商环境,切实增强市场主体的获得感和满意度,为加快无锡山北都市工业示范区建设营造更优环境,注入更强劲动力,成就更多精彩。朱鲸润

护士历时六年发明“碾药神器”
最大心愿是能用于临床

近日,由无锡江阴长泾医院护士李萍发明的“医用重症病人药片磨粉装置”通过了国家知识产权局审查,获得实用新型专利证书。作为一名资深护士,她在工作过程中产生了发明灵感,历时六年研发并完善装置,不仅提高了碾药效率,而且可自动清洗清洁,是一款实用性极强的用于重症病患护理的“碾药神器”。

陈敏

李萍的发明获实用新型专利证书
受访者本人供图

说起这款“药片磨粉装置”要追溯到六年前。2015年,当时大学毕业不久的李萍在长泾医院从事临床护理工作,她所在的病区,病人自身多基础疾病,病情又复杂多变,无法自行服药,需要定时鼻饲喂药,这就需要护士提前把药片碾成粉。而当时医院都靠手工碾磨棒手工磨药,效率低,再加上病区病人多、鼻饲喂药需求大,常常来不及。

随后,李萍在网上查询碾磨工具,大部分是用于厨房的小型磨粉机,主要用于五谷杂粮磨粉,但药片体积很小,几克片剂磨粉就直接粘在装置上,根本没法用;还有的碾磨机碾磨程度不够,用于鼻饲喂药的药粉如果不够细会导致导管堵塞,影响护士给患者进药。

如果能有一款面向患者鼻饲喂药需求,用于小剂量药片碾磨的专业机器就好了!当时,李萍萌生了这个想法,要找到一种简便高效的磨药工具,给繁忙病区护士减负。有了想法后,李萍白天工作,晚上自己查资料钻研,利用业余时间构思,并将想法绘制成草图,还不断让前辈和同事提建议,再一遍遍地找出不足进行修改。

“由于出发点是提高效率,再加上要避免药品之间的混合影响,装置快速清洗问题也要解决。”李萍告诉记者,单单装置自动清洗环节,一开始设计用正常流动水清洗,但发现会有药物残留,这一环节就反复试验了两年,最终通过对比,设置了一个简易气压泵,可以通过反复拉动储水槽带动喷水装置进行内部冲洗。考虑应用是药品碾磨,装置还特别增加烘干、消毒等功能……经过整整六年的试验、改良,这款“医用重症病人药片磨粉装置”逐渐成型、完善。如今,“医用重症病人药片磨粉装置”通过了国家知识产权局审查,获得实用新型专利证书;李萍也从一名普通护士,成长为一名重症医学科护士长。

“当时想法很简单,就希望给病区工作的护士们提高效率,让患者及时用上药!”李萍坦言,护士平时和病人接触时间最长,病人需求护士最清楚,护士工作中的痛点自己也最清楚,她现在最大的心愿就是,希望这个发明有机会能真正应用于临床,给一线医护人员和患者带去便利。

疫情当前要不要去留学?
《跨海深鏊》跟你聊聊留学那些事

11月7日,《跨海深鏊》新书在无锡奈目书店首发,该书作者张亚菁现场与读者分享了自己和女儿的有趣互动故事,并结合疫情当前要不要去留学等不少孩子家长关注的焦点话题进行了交流。

张亚菁是同济大学公共管理硕士、中国政法大学在职博士研究生,其女李品1994年2月出生,2012年底收到来自美国9所大学的录取通知书,2013年8月赴美国宾夕法尼亚州立大学商学院就读,

2019年7月在美国罗切斯特大学西蒙商学院就读,同年7月继续在美国罗切斯特大学数据分析专业攻读第二硕士,现在美国工作。

自2018年8月张亚菁第一本书《跨海留洋》出版后,她又倾注三年时间,完成了第二本书《跨海深鏊》。本书她以亲身经历解读留学路上遇到的各种问题,深度思考和分析疫情当前要不要去留学、从成功留学到留学成功等问题。

陈敏

双色球一周回顾(10月31日-11月6日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖18注,单注最高奖金889万多元,单注最低奖金795万多元;二等奖开出291注,单注最高奖金30万多元,单注最低奖金23万多元。在此期间,江苏彩民在第2021124期收获2注一等奖,单

注奖金795万多元;无锡彩民在第2021125期收获1注二等奖,中奖彩票出自滨湖区马山镇乐山新村153-2号32020571福彩投注站。双色球2元可中1000万。 高艺

网上骂人侵犯名誉权,法院判决:
公开道歉,赔偿精神损失费1元

因为购买的10箱水果存在质量问题,余怒未消的水果店老板和女儿在水果生意微信群内“破口大骂”,还发布了批发商的一些个人信息,殊不知“一时骂人一时爽”,惹上官司“悔断肠”。近日,无锡市惠山区人民法院审结了一起名誉权纠纷,骂人的水果店老板孙某和女儿蒋某被判在微信群及媒体上向批发商李某公开道歉,并赔偿精神损失费1元。

孙某在无锡经营一家水果店,而李某则在无锡某批发市场从事水果批发。今年2月,孙某在李某处批发了10箱苹果、车厘子等水果,后来孙某发现,这10箱水果存在腐烂等质量问题,于是就找李某理论。在理论过程中,双方发生了口角并有推搡行为,派出所民警出面

协调,双方达成和解。

本以为事情就此结束了,没想到当天晚上,孙某把此事告诉了女儿蒋某。蒋某随即在双方共有的微信群内吐槽了一句“这么烂的货还拿出来卖”,这句话引发了李某男友的回怼并将蒋某踢出了该微信群。

气愤的蒋某随后将李某肖像图片分发了在有500余人和200余人、群友均从事水果生意的商业微信群里,并且还发了具有侮辱性的话语及李某一些个人隐私生活信息。孙某作为母亲非但没有制止女儿的做法,甚至也在微信群里附和谩骂。这些谩骂话语在近800人的微信群中的传播,严重损害了李某的名誉权,也在一定程度上影响了李某的水果批发生意。于是,李某诉至法院,要求孙某和蒋某二人在微

信群及媒体上公开道歉,并向自己赔偿精神损失费1元。

惠山法院经审理认为:蒋某和孙某在人数众多的微信群中传播李某个人隐私并以恶毒的言语对其进行谩骂侮辱,事实充分,侵犯了李某名誉权,对李某造成了一定的精神损害,应当承担侵权责任,遂判决支持李某的诉讼请求。

法官说法:互联网不是法外之地,该案中,被告在与原告产生矛盾纠纷后,在人数众多的微信群中传播原告个人隐私,并以恶毒的言语进行侮辱谩骂,构成对原告名誉权的侵犯,应当承担相应的侵权责任。面对纠纷,要以合理合法的途径维护自身权益,过激言行不但无法解决问题,还会激化矛盾,违反法律还将承担相应的责任。朱鲸润